
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA.

Às quatorze horas e trinta minutos do dia 03 de abril de 2018, na sala 118 do
prédio principal, no campus II do Centro Federal de Educação Tecnológica de
Minas Gerais, realizou-se Reunião da Câmara Departamental do Departamento
de Matemática – DM – sob a presidência da Professora  Tatiana Leal Barros,
contando com a presença dos seguintes professores: Carlos Magno Martins
Cosme,  Érica Marlúcia Leite Pagani, Giancarlo Queiroz Pellegrino, Gilmer Ja-
cinto Peres,  José Geraldo de Araújo Pereira,  Luciano Coutinho dos Santos,
Luis  Alberto D’Afonseca,  Marcela Richele  Ferreira,  Regina Márcia  Faber
Araújo,  Sandra Mara Alves Jorge e  Yara Patrícia de Queiroz Guimarães.  Os
professores Jeanne Carmo Amaral Dias, José Geraldo Peixoto de Faria e Ma-
ria Beatriz Guimarães Barbosa justificaram suas ausências. Após a verificação
do quorum, a presidente da Câmara Departamental colocou em votação a se-
guinte proposta de pauta, aprovada por unanimidade: 1-Solicitação externa de
distribuição de carga horária dos professores do DM; 2- Definição de dinâmica
para elaboração de Regimento do DM; 3- Aulas em níveis diferentes de ensino;
4- Projeto Olimpíadas de Matemática; 5- Assuntos gerais.  Passou-se ao pri-
meiro item da pauta: 1-Solicitação externa de distribuição de carga ho-
rária dos professores do DM:  A professora Tatiana informou que recebeu,
em 23 de março do ano corrente, um correio eletrônico da servidora Gisele
Cristina de Almeida Sampaio, Secretária da Diretoria Geral - Gabinete do Dire-
tor-Geral do CEFET-MG, responsável pelo monitoramento do Sistema Eletrôni-
co do Serviço de Informação ao Cidadão (e-SIC), com arquivo digital em que
Rodrigo de França Cunha, por meio do protocolo 23480004680201818 do e-
SIC, escreve: “solicito quadro com distribuição de carga horária (encargos di-
dáticos) por docente do departamento preferencialmente em formato XLSX.
Recomendável  constar  necessariamente  o  nome,  ou obrigatoriamente  outra
forma de identificar o docente (através do SIAPE, por exemplo).” A professora
Tatiana informou ainda que o prazo para enviarmos a resposta do DM se en-
cerra em 25 de abril. Diante da urgência, a professora Tatiana informou que
solicitou a todos os docentes do DM que preenchessem planilha online com
suas aulas e todas as outras atividades,  já que entende que os encargos di-
dáticos dos professores devem ser observados sempre no contexto de todas as
suas obrigações acadêmicas, como docentes que precisam desempenhar ativi-
dades de ensino, pesquisa e extensão, além de atuarem na administração da
Instituição. Lembrou ainda que os professores do DM são muito atuantes na
Instituição, possuindo várias funções administrativas, participando de órgãos
colegiados e comissões, orientando alunos e pesquisando. Após ampla discus-
são, foi consenso que deveremos enviar a planilha solicitada e passou-se a de-
finição do formato e detalhamento de tal planilha. O primeiro questionamento
deu-se quanto à inclusão de professores substitutos na planilha. Foram coloca-
das em votação duas propostas: i) incluir professor substituto na tabela, com
resultado de 6 votos a favor, 2 votos contrários e 1 abstenção; ii) especificar
se o professor é substituto, registrando-se empate em primeira votação, com 3
votos pela identificação, 3 contrários à identificação e 3 abstenções. Após a
apresentação de novos argumentos, foi realizada nova votação, registrando-se
1 voto pela identificação de que o docente é substituto, 5  votos contrários à
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identificação e 3 abstenções. Definiu-se, por consenso, que não deve constar o
nome de cada docente, apenas o SIAPE. A resposta solicitada será enviada por
email, de preferência como pdf criptografado, à Secretaria da Diretoria Geral
do CEFET-MG, com cópia para o Diretor de Graduação. Colocada em votação
se a planilha com os encargos deveria ser padronizada, esta proposta obteve 8
votos a favor, registrando-se uma abstenção. Foi sugerido que a planilha seja
enviada o mais completa possível e que se use estes dados para solicitar con-
tratação de docente efetivo. Destacou-se que deve ser informado que na gra-
duação as disciplinas são semestrais e, portanto, para fins de avaliação de de-
sempenho dos professores, é computada a média anual da carga horária dos
professores, não devendo ser considerado apenas o primeiro semestre.  Ficou
acordado que a próxima reunião da Câmara Departamental ocorrerá no dia 11
de abril de 2018, às 10h, no campus I. Sem mais tempo hábil para tratar de
outros assuntos, a presidente encerrou a reunião às 16 horas e 35 minutos.
Eu, Tatiana Leal Barros, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, 03 de abril de
2018.
Profa. MsC. Tatiana Leal Barros 
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